

■市场扫描

周文耀续任港交所行政总裁

□本报记者 王杰 王丽娜



香港交易所总裁周文耀

香港交易所昨日公布,董事会昨日与周文耀协议,续订其香港交易所集团行政总裁的聘用合约,由2007年5月1日至2009年4月30日,为期两年。周文耀于2003年5月1日首次获委任为香港交易所的集团行政总裁兼董事。

根据港交所的《组织章程细则》,周文耀因其集团行政总裁身份,同时也是港交所董事会的当然成员,任期与周文耀出任集团行政总裁的任期相同。根据《证券及期货条例》第70条,周文耀续任集团行政总裁须待香港证监会书面批准作实。

港交所董事认为,在周文耀过去三年半的超卓领导下,港交所的监管及业务表现均进一步提升。港交所2004年至2006年度

策略计划的目标是要为香港及内地营运一个世界级的证券及衍生产品市场;周文耀凭借其对金融产品及管理方面的丰富经验和专业知识,在领导港交所行政管理人员实现有关策略计划的角色至为关键。港交所董事会期盼周文耀继续为港交所的进一步发展作出贡献。

美影院连锁企业计划重返股市

□新华社洛杉矶 12月 12 日专电

由于电影放映市场回暖和股票市场日渐兴旺,美国第二大影院连锁企业AMC公司在退市两年之后,决定重返股市。

据当地媒体报道,AMC公司已于11日向美国证券交易委员会申请进行公开上市发股。AMC公司没有披露具体的融资方案,但表示在股市上筹得的部分资金将作为对两年前收购该公司的投资机构的回报。

上世纪90年代中期,美国电影放映业大兴土木,建造了许多大规模的多厅影院。但随后的经

济不景气导致电影观众锐减,多数大型影院企业不堪债务重负而纷纷申请破产保护。虽然AMC公司尚能自保,但其股票价格也大幅下跌。数家投资机构随后联手以20亿美元购买其全部股票,该公司就此退出股市。但今年以来,美国电影放映市场有所改善,逐步摆脱了被家用影碟和电子游戏等新型娱乐形式冲击的局面。据统计,今年全美电影票房总收入将达87亿美元,比去年增长约5.2%,从而扭转了电影票房连续3年下滑的趋势。业内人士称,这为AMC重返股市创造了适宜的市场条件。

通胀隐忧难消 美股小幅下挫

□新华社纽约 12月 12 日专电

在美联储再次发出有关通货膨胀风险的警告之后,市场转而认为未来存在美联储升息的可能,而此前部分投资者预期美联储明年可能降息,这造成纽约股市三大股指12日均出现小幅下挫。

美联储当天宣布将基准利率保持在5.25%的水平不变。这是美联储自今年8月开始连续第四次作出维持现有利率水平的决定。不过,在声明中,美联储再次强调了通货膨胀风险,从而引发投资者对美联储未来可能加息的猜测,导致股市承受压力。

此外,美联储还在报告中称,美房市进一步降温。这也使得投资者对经济前景的忧虑加重。纽约股市当日开盘后一路走低,至尾市时道琼斯和标准普尔指数才有较大幅度反弹,而纳斯达克指数则更显疲弱。

收盘时,道琼斯30种工业股票平均价格指数收于12315.58点,下跌12.90点,跌幅为0.1%;标准普尔500种股票指数跌1.48点,收于1411.56点,跌幅也为0.1%;纳斯达克综合指数跌11.26点,收于2431.60点,跌幅为0.46%。

■大鳄行踪

指标股受沽压 恒指50天线寻底

□罗尚沛

美国一如预期维持利率不变,而贸易赤字亦在季节性因素帮助下略有调低,消息对美股并未能带来刺激。在外围缺乏方向的前提下,港股昨天走势竟然出现逆转,原本有支持的10天至20天线开市后随即失手,指数直跌至50天线,即18570点水平才见有支持。

蓝筹股中以指数龙头股中国移动跌势最急,50天线失守后大盘沽压增强,花旗国际全日力沽,接着见高盛亚洲、中信证券及瑞银亦加入行列,股价破61元港币才止跌,而高盛亚洲则净沽空盘转为净买盘。

另一大户对决更激烈的股份

是港交所,花旗国际及美林在70至70.5元港币处买盘非常踊跃,但同时来自瑞银的沽盘则在70.1元港币处,形成拉锯局面。港交所股价最后亦因为汇丰金融及法国巴黎的沽盘而失守70元港币。

国企股当中以中国铝业的波动最大,公司公布对其A股子公司股权转让复牌后并未得到投资者认同,认为与兰州铝业换股后再借壳上市的代价太高,股份一开市即下跌逾3%,来自摩根士丹尼、里昂、柏克莱亚洲的沽压非常沉重,虽然期间见中银国际力顶于6元港币处,但至中段亦告失守,至尾市在汇丰金融及麦格理证券的买盘提振下,股价得以回稳并重上6元港币,全日跌0.19元。

关于2006年记账式(二十一期)国债分销及上市交易有关事项的通知

各会员单位:

根据《财政部关于2006年记账式(二十一期)国债发行工作有关事宜的通知》(财库[2006]103号)和本所有关规定,2006年记账式(二十一期)国债(以下简称本期国债)于2006年12月14日至2006年12月18日在本所上网发行,发行结束后将于2006年12月20日上市,现将有关事项通知如下。

一、本期国债为零息率债券,期限3个月,以低于票面金额的价格贴现发行,发行价格99.492元。本期国债起息日为2006年12月14日,2007年3月14日到期按面值偿还。

二、本期国债采用场内挂牌和场外签订分销合同的方式分销。挂牌分销为承销商在本所交易市场挂牌卖出,各会员单位自营或代理投资者通过交易席位申报认购;协议分销为承销商同其他机构或个人投资者签订分销协议进行分销认购。

三、本期国债发行,承销机构根据市场情况自定价格分销。承销团成员间不得分销。

四、无论采用何种方式认购本期国债,各会员单位如自愿认购,须用本单位的自营股票账户;各会员单位如代理客户认购,须用客户的股票账户(或基金账户)。根据

财政部规定,各会员单位不得通过为投资者开立“证券二级账户”及其他方式买卖本期国债。

电信股拖累港股大幅下挫

□本报记者 王丽娜

前期受3G牌照发放预期提振而急涨的中资电信股昨日受到获利回吐的压力,并拖累指数大幅下跌。

恒生指数昨日受到中国移动的拖累,盘中大幅下挫283点,不过尾盘跌幅逐渐收窄至189点,收盘报18718点,全日成交407亿港元。国

企指数昨日也是先急挫后回稳,上午受港股大市跳水急泻的影响,一度跌穿10日均线,引发恐慌性的沽盘,下午有投行唱高指明表现,国企指数收此提振,逐渐收复失地,收市报8665点,跌幅收窄至

79点,全日成交103亿港元。红筹指数昨日跌61点,收报3030点。

分析指出,香港股市昨日盘中的急跌主要是受到了中资电信股的影响,属于技术性回调,市场并无其它负面影响因素,经过此次的回调探底后,未来将出现反弹。

中资电信股昨日遭到资金的大量抛售,消化了前期急涨的获利盘。中国移动昨日开盘便跌近2%,盘中跌幅一度达3.3%,不过午后跌幅逐渐收窄,收盘报61.15港元,跌2.86%。中国移动拖累港股大市的走势,仅该股就拖累恒生

指数115.8点的跌幅。

在中国移动的影响下,其中资电信股也全线回调,中国联通和中国网通分别跌4.12%和1.65%,这两只股票就拖累恒生指数跌23点。中国企指数成分股中的中国电信昨日跌3.96%,拖累国企指数16点的跌幅。设备股中兴通讯昨日跌4.62%,京信通信也跌2.73%。

中资银行股昨日也遭到小幅抛售,不过收盘均脱离盘中低点,跌幅不大。建设银行昨日跌0.95%,收报4.17港元。交通银行和中国银行分别跌0.56%及0.79%,招行和工行跌0.66%及0.48%。

香港资深股评人黎伟成昨日对记者表示,近期香港股市的波动均为技术性调整,昨日的急跌为探底,这是一个健康的股市市场的特征,而且恒生指数昨日仍未跌破50日均线。他对香港股市未来的趋势持乐观态度,相信本轮招股高潮过后,大量资金会逐步解冻,市场将恢复动力,在美股、日股走势持续向好的情况下,恒生指数和国企指数有望再创新高。

中银国际昨日也发表报告指出,由于内地和香港经济稳步增长,预计明年底恒生指数见22800点,H股指数明年底见11000点。

新股热潮席卷香港

中资股受疯狂追捧

今年在香港上市的主要中资股表现

股票名称	上市日期	招股价	昨日价	累积涨幅
		(港元)	(港元)	(%)
灵宝黄金	2006-01-20	3.33	7.15	114.71
玖龙纸业	2006-03-03	3.40	13.00	282.35
中国建材	2006-03-23	2.75	5.14	86.91
湖南有色	2006-03-31	1.65	4.17	152.73
大连港	2006-04-28	2.57	3.66	42.14
中国银行	2006-06-01	2.95	3.75	27.12
世茂房地产	2006-07-05	6.25	13.64	118.24
绿城中国	2006-07-13	8.22	13.90	69.10
招商银行	2006-09-22	8.55	14.96	74.97
中海石油化学	2006-09-29	1.90	3.14	65.26
工商银行	2006-10-27	3.07	4.13	34.53
中国通信服务	2006-12-08	2.20	4.10	86.36



□本报记者 王丽娜

尚沛表示,由于一些中资股近期表现非常出色,而本月上市的新股中基本为中资股,因此投资者就一窝蜂地抛售手中所持有的股票去认购新股,以致大多数香港券商目前已经没有孖展可借出。

罗尚沛表示,由于不确定单只股票的中签率,因此一些投资者往往同时认购几只股票。他还表示,目前市场有消息称即将于下周二上市的中煤能源首日的暗盘价将翻一番。

投资者疯狂认购

投资者本月认购新股的热情用“疯狂”来形容一点也不为过。本月招股的新股均获得投资者的大力追捧,并取得较高的超购倍数。为了认购新股,投资者近期纷纷从市场中抽走大量资金。

据市场消息称,中煤能源日前招股反应热烈,公开发售超购达170倍,国际配售也超购50倍,预计该股将以招股价上限4.05港元定价,集资额将达131.82亿港元,而且将于今中午停止公开认购的民安保险、海天国际及飞毛腿3只新股的招股反应也很热烈。民安保险共获得约115亿港元的超购,约超购86倍,海天及飞毛腿则各有80亿及32亿港元孖展,超购50倍及6倍。

“近来,投资者认购新股的热情,简直是太疯狂了。”香港时富证券研究部主管罗

涨幅。内地最大的箱纸板制造商玖龙纸业的涨幅位居首位,该股于今年3月初上市以来,股价已经累计上涨282%,昨日收报13港元。湖南有色自3月底上市以来,股价也由1.65港元一路攀升至昨日的4.17港元,累计涨幅达152%。世茂房地产和灵宝黄金自上市以来,股价分别上涨86.91%和114.71%。

今年中资股银行股可谓香港市场的明星股,虽然流通盘较大,但是表现可是毫不逊色,甚至还引领内地银行股不断攀升。工商银行自10月底上市以来,一直受到国际投行的唱好,股价一路攀升至4.13港元,与招股价相比已经升近80%,全年集资总额为4248.48亿港元,比去年同期的2815.57亿港元增长51%,其中超过一半以上的集资额来自两大内地银行——工商银行和中国银行。

今年中资股银行股可谓是香港市场的明星股,虽然流通盘较大,但是表现可是毫不逊色,甚至还引领内地银行股不断攀升。工商银行自10月底上市以来,一直受到国际投行的唱好,股价一路攀升至4.13港元,与招股价相比已经升近80%,全年集资总额为4248.48亿港元,比去年同期的2815.57亿港元增长51%,其中超过一半以上的集资额来自两大内地银行——工商银行和中国银行。香港证券市场的总市值于上月首次超越12万亿港元,创下历史新高。截至11月底,香港市场共有上市公司1159家,其中在香港上市的H股股份共有134只,红筹股为89只。

中银香港昨日也发表报告指出,以证券市场实力来看,香港股市在短中期内已经超过了法兰克福及多伦多市场,目前已经提升至纽约、东京及伦敦之后全球第4位的水平。不过,该报告同时也表示,虽然中资股赴港上市为香港市场注入了更多的新鲜血液,提升了香港金融中心的地位,不过,要维持目前的发展势头,港交所需要积极考虑如何提升对内地上市企业的在地监管与跨境监管能力以及内地境外上市需求减弱时,香港股市如何补充新动力等。

恒生指数成份股行情日报 (2006年12月13日)

代码	股票简称	收盘价(港币)	涨跌幅(%)	成交量(千手)
0001	长江实业	88.35	-2.48	6210
0002	中电控股	54.05	-2.08	3929
0003	香港中华煤气	17.2	-0.35	4889
0004	九龙仓集团	27.2	-0.37	4572
0005	汇丰控股	140.6	-0.28	14747
0006	新鸿基地产	20.8	-0.22	1232
0008	培生集团	104.5	-0.2	15651
0011	恒生银行	104.5	-0.2	2102
0012	信基地产	43	-0.58	3616
0013	和记黄埔	75.05	-0.86	15981
0016	新嘉坡新嘉坡	10.2	-0.2	2127
0017	新世界发展	14.5	-2.29	12131
0019	新鸿基	80.65	-0.55	2378
0023	东亚银行	40.65	-0.49	4278
0066	地铁公司	7.0	-0.2	1033
0080	中行国际	15.28	-0.13	6407
0101	恒隆地产	17.74	-0.89</	